
Tweede Kamer der Staten-Generaal 2
Vergaderjaar 2016–2017 Aanhangsel van de Handelingen 

Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

399 

Vragen van het lid Bergkamp (D66) aan de Minister van Volksgezondheid 
Welzijn en Sport over draagmoederschap (ingezonden 13 oktober 2016). 

Mededeling van Minister Schippers (Volksgezondheid, Welzijn en Sport) 
(ontvangen 4 november 2016). 

Vraag 1
Herinnert u zich de eerdere vragen over het standpunt van de Nederlandse 
Vereniging voor Obstetrie & Gynaecologie (NVOG) over geassisteerde 
voortplanting?1 

Vraag 2
Kunt u aangeven waarom u in de beantwoording van die vragen een 
koppeling legt met de staatscommissie Herijking Ouderschap, aangezien de 
vragen een medische invalshoek hadden? Kunt u uitleggen waarom u stelt 
dat voor de staatscommissie op korte termijn inbreng wenselijk was? Kunt u 
aangeven welke inbreng er is geleverd? 

Vraag 3
Deelt u de mening dat indien, zoals u stelt, te weinig wetenschappelijke 
kennis beschikbaar is over medische en psychologische aspecten rond 
behandeling met donorgameten, waardoor geen richtlijn opgesteld kan 
worden maar alleen een standpunt, het wenselijk is dat er meer onderzoek 
gedaan gaat worden? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 4
In hoeverre is het mogelijk om als organisatie/instelling hoogtechnologisch 
draagmoederschap aan te bieden aan homostellen? Zo ja, zou u dit dan 
willen bevorderen, gezien de behoefte? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 5
Bent u bereid deze vragen te beantwoorden vóór de behandeling van de 
VWS-begroting voor 2017? 

1 Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2016–2017, nr. 68
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Mededeling 

De vragen van het Kamerlid Bergkamp (D66) over draagmoederschap 
(2016Z18880) kunnen tot mijn spijt niet binnen de gebruikelijke termijn 
worden beantwoord. 
Ik zal u zo spoedig mogelijk de antwoorden op de Kamervragen doen 
toekomen.
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